

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарские знания для иностранцев – по тройному тарифу | Les études en Suisse trois fois plus chères pour les étrangers

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#), 16.09.2015.



© RTS

11 сентября Федеральный совет вынес на обсуждение проект изменений в федеральный закон «О федеральных политехнических школах». Среди предложений – ограничение числа студентов и возможность увеличения платы за обучение для иностранцев.

|

Le Conseil fédéral a ouvert le 11 septembre la consultation sur la révision partielle de la loi fédérale sur les écoles polytechniques fédérales. Parmi les propositions – la limitation du nombre d'étudiants et la possibilité d'augmenter les cotisations d'inscription pour les étrangers.

Les études en Suisse trois fois plus chères pour les étrangers

Меры, которые [активно обсуждаются](#) в Конфедерации уже несколько лет, могут вскоре стать реальностью. В вынесенном на обсуждение проекте Федеральный совет предусмотрел квоты для студентов, обучающихся с первого года по программе бакалавра, и возможность повышения платы за поступление в федеральные политехнические школы для иностранных абитуриентов. Эта сумма может втрое превышать расценки, установленные для жителей Конфедерации, говорится в официальном пресс-релизе правительства. Следует отметить, что окончательное решение остается за советами вузов – новый законопроект лишь наделит их требуемыми полномочиями.

Престиж Федеральных политехнических школ Цюриха (ETHZ) и Лозанны (EPFL), из года в год входящих в [сотню лучших вузов](#) мира, весьма высок как среди швейцарских абитуриентов, так и среди иностранцев. Правда, в этом году, после известия об уходе президента Патрика Эбишера, EPFL оказалась за пределами сотни престижного [Шанхайского рейтинга](#), пропустив вперед и некоторых соотечественников: помимо ETHZ ее обошли университеты Цюриха, Женевы и Базеля. Однако слава ETHZ и EPFL, видевших в своих стенах не одного [лауреата Нобелевской премии](#), еще не погасла. Федеральная политехническая школа Лозанны уже сообщила, что в этом году она приняла на 15% больше новых студентов, чем в 2014-м. Таким образом, общее число обучающихся в EPFL достигло 10150 человек. Стали ли эти вузы жертвами собственного успеха?

«*Numerus clausus* (ограничение числа мест) – прекрасная мера, при условии, что мы выбираем лучших. То есть она должна действовать и для швейцарских студентов, как это принято в медицинской сфере. Что касается второй меры, то она противоречит первой: мы же не хотим выбирать студентов, родители которых имеют больше денег, мы хотим выбирать лучших. Кроме того, в любом случае, речь идет о ничтожной сумме в несколько сотен или тысяч франков, что представляет лишь 1% бюджета вуза», – заявил в эфире телерадиокомпании RTS депутат Христианско-демократической партии Швейцарии, почетный профессор EPFL Жак Нейренк, комментируя предложенные нововведения.

По его словам, высокий конкурс (а в престижных американских учреждениях на одно место претендует не один десяток кандидатов) свидетельствует о прекрасном качестве обучения в вузе, и именно конкуренция позволяет ему оставаться в числе лучших. Успех же инициативы о мерах по снижению числа иностранных студентов, считает Жак Нейринк, может объясняться «ревностью» родителей швейцарских поступающих, которые платят налоги в Конфедерации и хотели бы взамен дать своим детям возможность получить качественное образование. При этом сегодня доля «срезавшихся» на экзаменах в вузе значительно выше среди местной молодежи, чем среди иностранцев, уже прошедших отбор.

Следует принять во внимание и тот факт, что до поступления в швейцарский вуз инвестиции в обучение иностранного абитуриента делала другая страна. То есть для Швейцарии возможность отобрать лучших среди таких кандидатов – крайне выгодная сделка, подчеркивает Жак Нейринк.

Правительственный проект, открытый для консультаций до 11 ноября 2015 года, обещает стать темой не одних оживленных дебатов. По их результатам будет разработан документ, который в начале следующего года предстоит обсудить парламенту. Одновременно с поправками в федеральный закон «О федеральных политехнических школах» депутаты рассмотрят обращение правительства по продвижению образовательной, исследовательской и инновационной сфер на 2017-2020 годы.

[образование в Швейцарии](#)

[высшее образование в швейцарии](#)

[швейцарские вузы для иностранцев](#)

Статьи по теме

[На что живут швейцарские студенты?](#)

[Швейцария сократила расходы на науку](#)

[Учиться в Швейцарии втрое дороже](#)

[Иностранные студенты должны копить франки?](#)

[EPFL собирается вводить лимиты для иностранных студентов](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/news/education-et-science/20339>